小记者园地

# 走进供电,走近身边的电力人

邵翠 任毛盼 整理

4月22日,钱江晚报淳安小记者走进淳 安县供电公司,走进供电公司最核心的工作 班组,体验营业厅的功能和智能设备,了解淳 安电网的工作情况,了解淳安地区抢修服务 的整个流程,通过学习安全用电的基本知识, 感受淳安电力服务的快速、高效。下面是小 记者们眼里的供电和可爱的电力人,一起来 分享吧!



### 走进神秘的国家电网

近日,我有幸参加了期待已久的《钱江晚 报·淳安生活》小记者国家电网淳安分公司采 访体验活动,探索神秘的国家电网。

我们参观采访的第一站是供电营业厅, 营业厅处处充满温馨的气息,每个工作人员 的脸上都绽放着笑容。营业厅不时有来办理 业务的市民,工作人员介绍说,来这里的人主 要是办理电费查询和缴费业务的。我的好奇 心也油然而生,在工作人员的帮助下,我查询

了我家今年1-4月份的电费账单。"哇,我家 缴纳的电费还真不少,每月基本上都要100 元以上,也称得上用电大户了。"

参观的第二站是电力调控中心。通过宽 大的屏幕,我了解了电力资源是怎么产生的, 有水力发电、风力发电,还有吸收太阳热量发 电的,这些都属于清洁能源。电力资源来之 不易,而今社会的用电量却越来越大,生活中 养成节约用电的好习惯是至关重要的。

第三站参观的是运监抢修中心。我们观看 了视频短片,并在供电工作人员的讲解下,了解 了电力工程抢修维护的重要性,特别是懂得了 如何安全用电。希望以后大家都不要在电线杆 下玩耍、放风筝,也不要用湿手去触摸电力设施, 更不要在下雨天在大树底下躲雨了。

一场短暂的小记者活动,不仅让我提高了 节约用电的意识,更让我懂得了安全用电的重 要性。 干岛湖镇第三小学 三(1)班 徐璟皓

## 时刻待命的电力人

4月22日,《钱江晚报·淳安生活》小记者团 举办"小记者走进供电公司"活动,通过参观和 学习,让我们看到了电的神秘以及电力工人的 艰辛,电力工作是一项伟大而光荣的工作!

记得前不久的一个晚上,我们小区突然毫 无征兆地停电了,整个小区黑漆漆的,伸手不见 五指。因为作业还没做完,我急得像热锅上的 蚂蚁团团转。妈妈说"赶快,趁我手机还有点电,

抓紧洗脸刷牙去睡觉,明天一早再起来做作业!" 我只好借着微弱的手机灯光去卫生间洗漱。刚 刚洗漱完毕,准备摸黑上床,突然听见外面一阵 欢呼声响起,我们家也恢复了光明,原来是电来 啦! 前后不过半小时左右的时间,电力工人就 发现了我们小区的供电异常,并迅速地解决了 问题,让我们恢复正常的生活。

这次到电力值班室参观,看到大大的办

公室里放满了电脑,超大的显示屏上显示着 一些我看不懂的线路和数据,我这才知道是 因为他们24小时不停歇的坚守,用辛勤的汗 水和优质的服务,在炎热的夏日里为我们送 来清凉,在寒冷的冬夜里为我们送来温暖。 "小记者走进供电公司"活动使我对默默奉献 的电力人充满了深深的敬意!

干岛湖镇第六小学 三(1)班 徐昀玥

# 我为"电保姆"点赞

"电是如何生产的?""电是怎样输送到千家万 户的?""安全用电要注意哪些事项?"带着这些疑 问,4月22日,我们《钱江晚报·淳安生活》的小记者, 参加了国网浙江淳安县供电公司的体验活动。

电给我们生活带来了极大的方便,但使用 不当也会造成危险,在运监抢修指挥中心,工作 人员为我们上了一堂安全用电知识课堂,我也

明白了我们怎样才能做到安全用电。

这是一次难得的体验,我不仅知道了电是 通过配电线路输送到千家万户的,也感受到了 电网服务的智能、快速和高效。只要一个抢修 电话,淳安供电公司的叔叔们就会第一时间为 用户解决问题,正是因为他们服务的高效,才有 了我们冬日的温暖,夏日的凉爽,才有了千家万

户的灯火阑珊。而这些,都彰显出淳安供电公 司追求卓越发展,用心服务电力用户的企业理 念,是他们所提倡的"电保姆"服务最好的体现。

"电保姆"们,我为你们点赞! 今后,我一 定会通过自己的实际行动来当好安全用电的 "宣传员",将自己的感受传递给每一位同学。

千岛湖镇第三小学 四(2)班 冯行灿

### 电·生活·安全

我们的生活一时一刻都离不了电。妈妈 说停电了午饭就叫外卖吧,油烟机不工作,炒 起菜来满屋子都是油烟,真讨厌。爸爸说没 有电就没有无线网,手机上网是很费流量 的。在我想象没有电的样子也可能是这样 的: 夜晚看不到大街闪烁的灯光, 听不到广场 上跳舞的音乐,学校出操放不了音乐,上课时 老师再也用不了PPT······

今天,我们钱江晚报的小记者们走进淳 安县供电公司,走进公司的核心部分,了解淳 安电网的工作情况。

这里的工作人员向我们介绍了淳安电网的

工作情况,我们了解淳安地区抢修服务的整个 流程,同时也学习了安全用电的知识。我目前 只学过初步的串联、并联线路图,今天我看到了 整个淳安县城的电路图,心中不由得佩服起这 些供电人员,像我这样的电路初学者要学多少 年才能把这么一个复杂的电路图弄清楚啊,这 可是关系着我们县城居民的用电情况,如有差 错,哪路线有问题,会导致许多小区停电,会有多 少妈妈得忍受油烟的刺激! 当然,如果真有电 路故障,电路抢修人员会第一时间及时行动,以 最快的速度修好线路,让人们的生活正常化。

我们的生活一时半刻都离不了电,电是

朋友,可使用不当也会成为伤人的"老虎"。 据说我们小区今年有一户人家就是因为一个 插座上插了过多的插头引起家中失火,大火 不仅烧毁自己的全部家当,就连楼上楼下的 邻居也跟着遭殃。我还记得我们学校有一位 同学家里发生过火灾,也是由于取暖器的使 用不当引起的。

安全用电,它会造福于我们人类;反之, 则会酿成许多悲剧,造成无法挽回的损失。 有了今天的学习体验,我一定要注意用电安 全,争做安全用电小达人。

千岛湖镇第三小学 四(6)班 沈一鹤

# 平凡的岗位,不平凡的坚守

当我们漫步在灯火闪烁的大街小巷的时 候,当我们在享受现代化电网带所来方便的 时候,或许并不知道,这美好的一切,凝聚了 电力员工多少辛勤的汗水,倾注了电力员工 多少无私奉献的爱。

"劳动创造辉煌,奉献成就",我们的身

边,电力已经无所不在,电网俨然成为人们生 活中最重要的一块大拼图。电网工人不管是 工作在前线的还是工作在幕后的,为了万家 灯火,盛夏酷暑汗水浸透他们的衣衫,数九严 寒为了确保输电线路的安全,他们不怕寒冷, 或彻夜不眠。无论白天还是黑夜,无论上班 时间,还是下班时间,为了肩上沉甸甸的责 任,哪里需要就出现在哪里。

平凡的岗位,不平凡的坚守。他们与风雨 雪同伴,在平凡的岗位上谱写了一曲运行的赞 歌。祖国的建设者们,我已经看到中国辉煌的 未来! 干岛湖镇第三小学 三(7)班 叶子颖